

# СЛ СЕВЕРНЫЙ ДАЧА

Газета выходит с января 1979 года.

СУББОТА,  
21 октября 1989 года

№№ 120 — 122 [1680 — 1682]

Цена 6 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕЕНЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

**Я- „ЗА“,  
НО ХОЧУ  
СПРОСИТЬ...**

Сейчас идет предвыборная кампания по выборам на должность председателя райисполкома. Одним из кандидатов является С. А. Ламбин. Так вот, я бы хотел отдать свой голос за него, но прежде хотелось бы услышать ответы от С. А. Ламбина на некоторые вопросы, которые волнуют не только меня, но и других жителей поселка, района.

Меня интересует, как идет распределение столь дефицитных легковых автомобилей среди населения района, по очередности со списку или по принципу «рука владыки»? Сколько легковых автомобилей в этом году выделено населению и как они распределяются? Сколько автомобилей должно выделяться по фонду и как они выполняются? На каком основании в мае был выделен легковой автомобиль «ВАЗ-2106» председателю поселкового Совета п. Тарко-Сале С. Антрапову? В курсе ли всех этих вопросов наш народный контроль во главе с председателем С. А. Ламбина или работа велась по принципу «не трогай меня — я тебя тоже»?

С уважением, ваш постоянный читатель Н. МАРКЕЛОВ.

На поставленные вопросы отвечает С. А. Ламбин:

Аналогичные вопросы поступали в комитет районного контроля и раньше. Поэтому еще в марте комитет счел необходимым проверить в исполните правильность регистрации постановки на учет желающих приобрести автомобиль. В ходе проверки были вскрыты существенные недостатки. Записи в тетради велись неаккуратно, сама тетрадь не была пронумерована и прошнурована. После вскрытых замечаний в торговом отделе РИК были проверены все заявления, начиная с 1977 года, в учете наведен порядок.

В год райисполкуму выделяется по фондам не более 5 машин марки «Кигули» и «Москвич», но поступает, бывает, меньше. В этом году все поступившие машины распределены так: 2 — рыбаку [их приобрели жители поселка, каждый год заключающие договора на сдачу мяса и дикоросов в полностью их выполняющие], 1 — согласно очередности, 1 — С. Антрапову решением РИК в качестве поощрения.

Существуют также ведомственные фонды на автомашине, их распределением должны заниматься профкомы. Однако, учитывая жалобы, поступившие в комитет НК, народный контроль провел проверку по ведомствам. При проверке были выявлены большие нарушения, поэтому комитет направил записку в РК КПСС, которая была рассмотрена на бюро РК КПСС. С целью пресечения дальнейших нарушений при распределении автомобилей на бюро райкома партии принял постановление [оно было опубликовано в «СЛ» № 105 — 107 за 16 сентября].

## К X СЕССИИ РАЙСОВЕТА

В конкурсную комиссию РК КПСС и райисполкома от коллектива аппарата треста Пургострой

Коллектив аппарата Треста Пургострой на общем собрании 12 октября поддержал кандидатуру т. Ламбина Станислава Александровича на замещение должности председателя райисполкома.

ХХХ

Совет клуба «Десантник» по поручению курсантов-парашютистов и большой группы молодежи района обращается к вам, депутаты райсовета, с призывом поддержать выдвижение В. В. Лебедевича на пост председателя райисполкома.

Через несколько дней состоятся эти выборы. Мы не можем отнести спокойно к этому событию, потому что, по нашему мнению, выбор «наверху» уже сделан в пользу Ламбина. Читаясь в газете рекламу о нашем будущем председателе райисполкома Ламбина С. А. и диву даешься: какой же он золотой человек, ну прямо из легенды! А что же полезного он сделал за столько лет, находясь на посту председателя комитета народного контроля для поселков, для наших коренных северян, для экологии района, для молодежи? Зато В. В. Лебедевич — кандидат, в поддержку которого мы выступаем, — за непродолжительный срок работы в райисполкоме сумел наладить контакты с комитетом по охране природы, под его началом заработал, наконец, отдел народностей Севера, возводятся школы и больницы...

Ровно восемь лет мы, спортсмены-парашютисты, бились в глухую стену, пытаясь организовать клуб «Десантник» для военно-патриотического воспитания молодежи. Не оказали нам помощь ни Дедюхин, ни Кудрявцев, ни Баяндин, ни Крылов — руководители, в руках которых была сосредоточена большая власть. Все изменилось с приходом Лебедевича на пост зам. председателя райисполкома. Благодаря его энтузиазму, работоспособности, деловитости «Десантник» создан, более того, в ЦК ДОСААФ нам разрешили самостоятельную подготовку и десантирование спортсменов-парашютистов. Это значит, что более 100 юношей и девушек вырастут достойными гражданами нашей страны.

Товарищи депутаты! Прислушайтесь к голосу молодежи, которой в районе — большинство. Если вы действительно считаете себя нашими представителями, голосуйте за Валерия Владимировича Лебедевича, потому что именно он сегодня воплощает деловитость, компетентность, динамизм!

Совет клуба «Десантник».

ХХХ

19 октября в Таркосалинской школе-интернате состоялась встреча с кандидатом на пост председателя Пуревского райисполкома Лебедевичем В. В. Он подробно остановился на своей программе, ответил на многочисленные вопросы учителей и воспитателей.

Педагогический коллектив школы-интерната единодушно поддержал кандидатуру Лебедевича В. В. на эту должность.

## ПРО САМБУРГ ОПЯТЬ ЗАБЫЛИ

Прочитав статью от 23 сентября 1989 г. «О выборах председателя райисполкома», мы пришли к выводу, что поселок Самбург с населением свыше 1,5 тысяч человек снова забыт и оставлен в стороне. Почему не учитывается мнение жителей Самбура в выборе председателя райисполкома, ведь как никак наш поселок тоже относится к Пуревскому району. Председатель районного Совета должен знать нужды и проблемы отдаленного поселка и в то же время жители села могут доверить ему решать жизненно важные вопросы района и быть уверенными, что слово не будет расходиться с делом.

Мы задаем вопрос т. Матущенко от жителей Самбура: почему о выборах не поставили в известность даже исполнком сельского Совета? Складывается впечатление, что райсовет совместно с районом партии игнорирует наше население.

Если т. Матущенко думает, что

мы узнаем все через периодическую печать, то он глубоко ошибается. С постановлением от 21.IX.89 г. мы ознакомились 11.X.89 г., так как почта была по следний раз 23.IX.89 г. Что уж говорить о том, что на сегодняшний день комиссия продолжает работу без участия наших депутатов: при разговоре с депутатами выяснилось, что они не знают, что они включены в состав конкурсной комиссии. Люди должны о таких делах узнавать от представителей власти, а не окольными путями.

И еще одно: просим товарищей Матущенко и Руднева ответить нам через газету, когда решится вопрос почтово-пассажирских рейсов Тарко-Сале — Уренгой — Самбург.

Складывается впечатление, что о Самбурах вспоминают только в тех случаях, когда нужда заставляет решать личные проблемы.

Л. МРЕСОВА, Н. ЗОРИНА, С. ИВАНОВА и еще 6 подписей.

## ОБРАЩЕНИЕ НАЦИОНАЛЬНО-ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ

Уважаемые земляки — пуревчане! 23 октября пройдут выборы нового председателя исполнительного комитета Пуревского Совета народных депутатов. Сложная социально-экономическая и экологическая обстановка, которая сложилась у нас в районе в последние годы, бе зотлагательное рассмотрение и решение вопросов, касающихся коренного населения, его культуры, этнического выживания народностей Севера требуют, чтобы на этом посту был человек молодой, всесторонне развитый, энергичный, целеустремленный, во левой, который может отстаивать интересы каждого человека, не зависимо от его социальной принадлежности и национальности. Таким человеком мы видим зам. председателя райисполкома В. В. Лебедевича. Валерий Владимирович с уважением относится к прожившим людям, очень хорошо знает потребности и проблемы коренного населения. Поэтому мы призываем наших земляков и депутатов райсовета поддержать кандидатуру В. В. Лебедевича при избрании председателя райисполкома.

Обращение принято на совместной встрече представителей национально-инициативной группы п. Тарко-Сале.

А. АЙВАСЕДО, председатель группы,

А. ПЯК,

Г. ПЯК,

Т. АЙВАСЕДО,

Г. СЕРГЕЕВА,

П. ТУРУТИНА

и другие члены группы, всего 11 подписей.

## БЫТЬ МИЛОСЕРДНЫМИ

Быть милосердным, проявлять милосердие всегда было для по рядочного человека неотъемлемым качеством, вбирающим в себя все самые лучшие черты характера — доброту, жалость к ближнему, да и просто любому, кто нуждался в помощи. К сожалению, в наш сумасшедший, стремительный век даже само слово «милосердие» напрочь вышло из употребления. Это значит, что мы утратили в себе одно из самых драгоценных качеств. Это тем более страшно, что больных и слабых, нуждающихся в нашей помощи, очень много. Приглядитесь к тем, кто живет рядом с вами, по соседству и вы их увидите. Так вот, возродить утраченную душевность — дело нашей совести и чести, и сделать это надо не ради тщеславия, нет: такое понятие, как милосердие, его исключает. Цель — помочь ближнему своему, то есть всем, кто нуждается в нашей с вами помощи.

Сейчас в стране проводится Всероссийская «Акция милосердия», значит, и у нас тоже. В связи с этим при исполнительном комитете народных депутатов создан оргкомитет в составе 12 человек. Его председатель — зам. председателя райисполкома В. В. Лебедевич. Такие же оргкомитеты должны быть созданы при всех поселковых и сельских администрациях, их задача — разработать и провести в жизнь благотворительные действия.

С благотворительной целью в Таркосалинском отделении Промстройбанка открыт счет фонда социальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам. Его номер — 700006. Этот фонд создан для оказания материальной помощи малообеспеченным пенсионерам и инвалидам, тем, кто получает небольшие пособия.

В деятельности фонда могут принимать участие на добровольных началах государственные, общественные организации, благотворительные общества, трудовые коллеги, кооперативы, любой человек, кому не чуждо милосердие. Средства в фонд поступают в виде взносов от средств, заработанных на субботниках, от численных из зарплат, премий, из личных сбережений и доходов, от благотворительных спектаклей, концертов, вечеров, лекций, диспутов, за сданные лекарства и пр.

Средства фонда идут на доплаты к низким пенсиям и пособиям, на дополнительные путевки нуждающимся в санаторно-курортном лечении, приобретение вещей первой необходимости, мебели, одежды, оплату разных коммунальных и бытовых услуг, за покупку лекарств и продуктов..

Работой фонда соцпомощи руководит общественный Совет.

Спешите делать добро!

Л. ЛУЧНИКОВА, член оргкомитета по организации и проведению «Акции милосердия».

## СОСТОЯЛСЯ СХОД

14 октября в Доме культуры «Юбилейный» состоялся сход граждан района. На нем с отчетом выступил председатель поселкового Совета С. Антропов, генеральный директор по Пурнефтегазеология И. Левинсон, начальник Таркосалинского ОРСа геолог В. Шевцов, председатель Пуревского рыбокомбината Х. Тухватуллин.

Сход полностью, без малого пять часов, транслировался по местному радио. Работал прямой телефон, по которому были заданы десятки вопросов.

Выступившие с отчетами, а также руководители предприятий, партийные и советские работники на многие вопросы ответили сразу же, по другим же меры будут приниматься.

В заключение схода выступил первый секретарь РК КПСС В. Осинский. Принято решение следующий сход граждан провести в апреле 1990 года. Все вопросы, касающиеся торговли, жилья, социкультбыта, коммунального хозяйства и т. д., будут обобщены на предстоящей сессии поселкового Совета, которая состоится на следующей неделе.

Г. ЯКОВЛЕВА.

— По традиции, несколько слов о себе...

— Наверное, трудно это называть традицией. Люди еще мало знают о тех, кто возглавляет трудовые коллегии, советские и партийные органы. Поэтому у некоторых складывается впечатление об аппарате управления, в том числе и партийном, как о не кем «бюрократическом монстре». Одной из причин такого мнения являются слухи, отсутствие надлежащей информации.

Поскольку всякое умалчивание порождает домыслы, считаю, что обо всем нужно говорить прямо, открыто.

О себе: мне в ноябре исполнился 40 лет. Три года работал слесарем на заводе, служил в армии. В 1975 году окончил с отличием очное отделение Макеевского инженерно-строительного института, инженер-строитель. В 1986 году окончил с отличием заочное отделение Тюменского индустриального института, получив специальность горного инженера-металлурга. После окончания инженерно-строительного института работал в строительстве мастером, начальником участка. Затем в 1977 году был избран секретарем парткома объединения, с 1980 года работал хозяйственным руководителем предприятия стройиндустрии. С октября 1982 года работал на Крайнем Севере, пять лет проработал в г. Ноябрьске, с марта 1987 года в Пурговском районе. Вот уже ровно год как возглавляю районный комитет партии. Прошел все низовые ступени производственной и партийной работы.

— Что это за специальность — партийный работник?

— Это сложный вид деятельности. Работа с людьми была всегда и всегда самым трудным видом профессиональной деятельности, а партийная работа связана с очень широким и разнообразным спектром вопросов. Отсюда и высокая стрессовая нагрузка. К нам люди идут, пишут, звонят и не только с проблемами, но часто и с большой человеческой болью. Ее нужно принять на себя, сопережить.

Приходится сталкиваться и с беззапланированными оценками, безосновательными обвинениями, и вообще самыми разнообразными проявлениями человеческих чувств и эмоций. Рабочий день — по 11—12 часов, включая субботы.

— Мы много говорим о « власти партии», а сколько ее у Вас, как функционера партии?

— Что такое власть? В общем смысле — способность и возможность оказывать определяющее воздействие на деятельность, по ведение людей с помощью каких либо средств: воли, авторитета, права, насилия.

Мой девиз: достигать цель не авторитетом власти, а властью авторитета. Основной метод до достижения цели — убеждение. Лицемерие по должности не станешь — это призвание. И проявляется оно в первую очередь в умении общаться с людьми. Сейчас часто приходится слышать о « власти партии». Давайте рассмотрим эту власть на примере нашего района. У райкома есть только газета, как и у райсовета народных депутатов. Больше ничего. Реальная экономическая власть в руках предприятий. Здесь все формируется и формально утверждается на сессии районного Совета. Так было и пока есть. Во многих случаях общепоселковые интересы расходятся с интересами коллективов.

Экономического механизма взаимоотношений с местными Советами нет. Социальные проблемы поселков решались медленно. Поэтому зачастую райкому приходилось вмешиваться и брать на себя управленческие функции. Это не нормальное явление. Но это во имя людей. Сейчас мы практически ушли от таких под ходов.

— Ваши зарплата, привилегии, льготы?

— Мой оклад 340 рублей в месяц. Районный коэффициент 1,5. Несколько слов о всем аппарате райкома, так как у некоторых складывается мнение, что стены двухэтажного здания трещат от райкомовских работников. В аппа-

рате работает всего 17 человек, из них 2 инструктора работают в поселках Губкинский и Уренгой. Второй секретарь имеет оклад 290 рублей, секретарь — 270 рублей, заведующий отделом — 230 рублей, инструктор — 200 рублей. У всех районный коэффициент 1,5. Привилегий и льгот нет.

— Подмена райкомом функций райисполкома: что это, вынужденная необходимость или основная позиция?

— Процесс разделения функций политического руководства и государственного аппарата непрост. Ведь даже механизм их эффективного взаимодействия до стадии не изучен. С одной стороны любое неправильное политическое решение влияет на экономику, с другой деятельность государственного аппарата накладывает отпечаток и на политические решения. Но все это из области теории. Что же касается практики, то процесс разделения

отдела. Заседания исполнкома проходили вяло, без должной подгтовки, многие жизненно важные вопросы упускались, а потом перекладывалась ответственность на хозяйственных руководителей и начинались аварии. Пример: на цальная школа, столовая школы № 1. Одним словом, все было пущено на самотек. Последние полгода не проводились сессии райсовета. Ситуация складывалась критическая. Члены бюро пришли к единодушному мнению, что этот пост ему не по плечу. Да это он понял и сам. Так что делить было нечего, нужно просто профессионально каждому вести свое дело и результативно работать. На этом посты я хотел бы видеть личность со своей четко выраженной позицией, компетентного специалиста, чуткого и отзывчивого человека, которому бы потянулись специалисты и инициативные люди.

Сейчас время личностей, решать задачи в сложнейших се-годняшних условиях только им по плечу. Теперь о «Волге».

Меня об этом не раз спраши-

много социальных проблем у нас накопилось. Одним махом мы их не решим. Взять, к примеру, райцентр. Куда ни кинь — везде прехи. За все возмешься, распылишься, ничего не сделаешь. Люди устали от обещаний, им нужны дела, поэтому избрали другую тактику. В начале текущего года поставили и решили задачу переноса гудящих электростанций, начали переход на государственное энергоснабжение. Многие этому не верили. Приступили к строительству трубо-ров. В этом прежде всего заслу га руководителей — коммунистов Антропова, Левинзона, Кузнецова, Рекина, Мартыненко, Баринского и многих других. Надо отдать должное работникам ПТВИСа, хорошо трудившимся на переносе электростанций. Можно сказать, ликвидирован таркосалинский «Чернобыль». Сколько лет он действовал на детей и учителей школ, на жителей поселка... Сейчас, конечно, трудно подсчитать ущерб в деньгах. Да разве здоровье можно оценить в рублях??

кословного их подчинения своей воле. Выборность была простой формальностью. Все это привело к чинопочитанию, протекционизму, деградации части партийных кадров, утрате ими способности самостоятельно мыслить и решать дела. От того и авторитет партии сильно пошатнулся. Долгие годы глухого молчания создали вокруг номенклатуры некий соблазнительный ореол. Условия убаюкивающего идеологического комфорта притупили способность иных работников быстрым ориентироваться в нестандартных ситуациях, то и дело возникающих в ходе стремительной демократизации общества.

Годы застоя звучали не только пустыми полками в магазинах, но и утратой многими коммунистами главного их оружия — бойцовских качеств. В обстановке «благодушного единства» мы разучились вести политическую борьбу. Как следствие такой умортворенности появилась у некоторых партийцев политическая инфантильность. Понятие «политический боец» применительно к каждому коммунисту стало как-то забываться. Как все это перебороть? Над этим работает райком. В ближайшее время бюро райкома внесет на пленум предложение о проведении общерайонной партийной дискуссии: «Как быть парторганизации, коммунисту в нынешних условиях». Скоро будет опубликован проект платформы районной парторганизации на предстоящие выборы в местные Советы. Так что мы готовимся к выборам и нам есть что предложить людям. Многие социальные проблемы уже начали шаг за шагом решать. Люди сейчас стали смелее, раскованнее в мыслях, активизировались в социальном плане. Это радует, вселяет надежду.

— Хозрасчет в Вашем представлении?

— Если коротко, когда каждый на своем рабочем месте будет хорошо работать и все считать, как у себя дома. Будет за все расплачиваться рублем, а не воспитательной «проработкой», как это у нас делается. Можно нанести материальный ущерб и отдалиться порицанием на собрании. Это ненормально. Командно — воспитательные меры уже давно не действуют, но нигде на предприятиях пока не заработал подлинный хозрасчет. До brigad и конкретного рабочего он не дошел. Сейчас нужно на этом сосредоточиться, иначе экономическая реформа опять захлебнется.

— Ваше отношение к коренному населению?

— Это особый вопрос, который меня чрезвычайно волнует. Ведь эти люди сегодня нуждаются не в сочувствии, не в откровенных признаниях о колонизации и т. д. Сейчас нужны конкретные действия. Эту позицию мы сейчас активно проводим в жизнь. По инициативе бюро райкома недавно принято решение передать два двухквартирных коттеджа многодетным семьям. Целевым назначением им будет передано несколько трехкомнатных квартир. Планируем целевым назначением в 1990 году строить коттеджи, дома под переселение. Недавно у меня были встречи в семьях по улице Ненецкой. То, что я увидел трудно передать словами. И речь вовсе идет не о привилегиях этим людям, нужно просто выровнять социальные условия и их положение в обществе. За это я буду бороться.

— Отношение к спорту?

— Самое положительное. Если есть свободное время, иду в спортзал АТП, корт школы № 2.

Активно содействую строительству спортивных сооружений. В ноябре текущего года, я думаю, будет введена в эксплуатацию спортивная часть СОКа. Это два прекрасных спортзала и помещение для занятий спортом. Начали строительство стадиона метрополитен народной стройки. Того идет дело. Но я думаю, что к лету 1990 года мы все вместе добьем этот вопрос.

— Хотелось бы, чтобы ваш сын тоже стал партработником!

— Нет. Хочу, чтобы он стал прежде всего хорошим человеком. А какую профессию он изберет, это неважно, лишь бы ему нравилось.

Беседу вел

Ф. ЦУКЕРМАН.

21 октября 1989 года

## ◆ ПОЗИЦИЯ В ПЕРЕСТРОЙКЕ

# «НАМ ЕСТЬ ЧТО ПРЕДЛОЖИТЬ ЛЮДЯМ...» —

утверждает I секретарь РК КПСС  
В. В. ОСИНСКИЙ

## Актуальное интервью

начался в ноябре прошлого года с XI районной партконференции. Мы пошли по пути изменения функциональной направленности работы отделов райкома и его секретарей. 5 инструкторов

стали работать и отвечать за состояние дел в закрепленных первичных парторганизациях. Второй секретарь ведет вопросы о идеологии, секретарь райкома вопросами организационно-партийной работы. Это позволило уйти от чрезмерной технократии, овладевать политическими методами руководства. Однако

Вы правы: есть и вынужденная необходимость, когда отдельные руководители исполкома райсовета упускают те или иные вопросы, приходится напоминать.

— Хотелось бы развеять слухи, но заранее прошу извинения за столь неавторитетный источник информации...

Итак, связан ли уход т. Крылова с поста председателя райисполкома с тем, что Вы, якобы, не смогли поделить с ним власть! Какого председателя Вы бы хотели видеть?

И сразу второй вопрос: к со-жалению, многие руководители, используя служебное положение, смогли приобрести такой дефицит, как легковые автомашины престижных марок. Хотят слухи, что и Вы не остались в стороне от этого не самого лучшего «движения». Есть ли у Вас «Волга» или нет, а если есть, то каким путем Вы ее достали?

— Тов. Крылосов в первый день выхода из отпуска пришел с заявлением о переходе на хозяйственную работу в г. Ноябрьск. Он признал, что ему не под силу в новых условиях выполнять функции председателя. Этот вопрос стоял еще в начале этого года. Как Вы помните, в ноябре 1988 года на XI районной партконференции стиль работы т. Крылосова был подвергнут резкой критике, ему не хватало энергичности, инициативы, смелости, компетентности. Было дано время измениться. К сожалению, в текущем году дело еще более начало усугубляться. В аппарате исполкома упала дисциплина, по сути развалилась работа органов земельно-инструкторского отдела, соцобеспечения, не сформирован социально-экономический

власти. У меня не было и нет сейчас никакой машины. Ничего я не приобретал. Кому-то просто доставляет удовольствие распускать эти слухи.

— Любите ли Вы власть? Злопамятны ли?

— Нет не люблю. Хотя до 33 лет мне она нравилась. Сейчас уже давно нет. Объяснить трудно.

Не злопамятен. Но лучше это спросить у моих коллег.

— Без преувеличения могу сказать, что почти в каждом номере газеты есть критика в Ваш адрес. Другой вопрос — спрашивали ли она или нет. Но многие сейчас считают своим долгом проявить своего рода «смелость», негативно отзываясь о первом секретаре. Ваше отношение к таким публикациям, их авторам?

— Мое отношение положительно. Хотя воспринимаю это болезненно, переживаю. Но это заставляет меня не самоуспокаиваться, быть все время как ската пружина. Без этого начинается самодовольство, застой. Конечно, лучше если бы критика была конструктивной, а не просто желание «лягнуть». К авторам отношуся с уважением. Я думаю, что когда они больше узнают меня, мою позицию, дела, результаты, наверное изменится и тон публикаций. Но это надо за-служить!

— Мне бы не хотелось касаться в этом интервью профессиональных вопросов, но все-таки хочется разобраться в одном из парадоксов: все требуют уменьшения власти партии, но при этом ответственность за все про исходящее перекладывают на ее плечи.

— Да это так. Это плохо и хорошо. Значит люди не видят другой силы, способной реализовать политику перестройки. Партия стала инициатором революционного преобразования общества, смело на себя взяла ответственность за прошлое и будущее. Я скажу по примеру нашей районной парторганизации. К нам в райком обращаются люди по многим вопросам, требуют наведения порядка, ищут защиты от бюрократии, волокиты. И многое мы решаем, значит нам ве-ряят. Не все получается, слишком

следующие объекты: спортивно-оздоровительный комплекс и цех по восстановлению сухого молока, магазины, благоустройство. Сейчас важен только результат. И люди оценят.

— Какой Вы представляете себе именно Советскую власть, особенно в части, касающейся районного уровня?

— Не попрошайкой у ведомств и трудовых коллективов, а подлинным хозяином района, его земли, недр, воды. Имеющую экономическую основу, с помощью которой решались бы все социальные проблемы людей. Больно видеть, когда огромные территории, отведенные предприятиям поселка Тарко-Сале захламлены, везде кучи мусора, отходов. А сколько земли на территории предприятий пустует... Разве у хорошего хозяина такое возможно? К сожалению, бесхозяйственность — это наша сегодняшняя реальность. Никто ни за что не отвечает. Если бы за землю платили рублем, тогда бы не замахивались на такие отводы и рационально ее использовали. Я уже не говорю об экологических проблемах. На территории полностью властуют предприятия и безжалостно ее уничтожают. Так что я представляю себе Советскую власть прочно взявшей все в свои руки и умело на экономической основе ведущей дело с предприятиями, кооперативами, отдельными людьми.

— Вы будете баллотироваться в местный Совет? Как Вы оцениваете ситуацию в парторганизации района?

— Да, буду. И хотел бы, чтобы люди меня поддержали, и прежде всего, в райцентре. Однако в сегодняшней ситуации это непросто. К сожалению, партийные и советские руководители стали сейчас аккумуляторами социального раздражения. Объективно их сделали ответчиками за все, что у нас не так. Да и света было мало в работе парт органов. Он был погашен во времена культа, не нужен он был в годы застоя — в темноте удобнее вешать дела, подчас граничащие с преступлением. Верхние руководящие эшелоны фактически создали систему назначения кадров, а значит и беспре-

# Итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития народного хозяйства района за 9 месяцев 1989 года

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства промышленными предприятиями района выполнены на 92,7 проц. Объем недопоставленной продукции составил 13,5 млн. рублей, в том числе по объединению Пурнефтегаз — 12,9 млн. рублей, рыбозаводу — 564 тыс. рублей, типографии — 11,1 тыс. рублей.

Промышленными предприятиями района за 9 месяцев текущего года реализовано продукции с учетом поставок на 172,3 млн. рублей.

Объем продукции и темпы роста по основным показателям характеризуются следующими данными:

Объем продукции в оптовых ценах предприятий на 1.01 1989 г. (млн. руб.)

	9 месяцев 1989 года в проц. к 9 мес. 1988 г.
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	188,9
об. Пурнефтегаз	179,6
в т. ч.	138,5
НГДУ Тарасовскнефть	98,8
НГДУ Барсуковскнефть	80,8
Губкинский ГПЗ	8,1
Рыбозавод	1,2
Типография	0,03

	объем	численность	произв.	средне
	продукции	членов	води	месячная
	ППП	дальн.	зарабо-	плата
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	143,7	150,6	95,4	106,9
об. Пурнефтегаз	144,7	96,0	107,3	
в т. ч.				
НГДУ Тарасовскнефть	145,1	159,6	83,0	89,4
НГДУ Барсуковскнефть	131,3	139,5	94,1	124,0
Губкинский ГПЗ				
Рыбозавод	66,0	95,0	69,1	90,2
Типография	83,0	86,0	96,7	120,7

	9 месяцев 1989 г.	проц. выпол.	9 мес. 1989 г.	нения плана в проц. к 9 мес. 1988 года
--	-------------------	--------------	----------------	--

## ДОБЫЧА НЕФТИ, МЛН. ТОНН

	6,9	90,4	134,1
Об. Пурнефтегаз	3,7	85,1	137,2
НГДУ Тарасовскнефть	3,2	97,5	130,5

## ДОБЫЧА ГАЗА, МЛН. КУБ. М

	598,8	199,6	в 40 р
Об. Пурнефтегаз	548,5	189,1	в 49 р
в т. ч.	50,3	в 5 р	в 14 р

## УЛОВ РЫБЫ, ТОНН

	477	70,7	68,6
Рыбозавод	501,8	107,2	121,1

Среднемесячная заработная плата производственно-промышленного персонала за 9 месяцев составила 684 рубля, что на 44 рубля больше соответствующего периода прошлого года.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

	На 1 октября 1988 г.	9 мес 1989 г.	в проц. к 9 мес. 1988 г.
--	----------------------	---------------	--------------------------

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	362	406	112,2
В ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ	101	157	155,4
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней			

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	223	59,6
свиней	213	206	96,7
В СОВХОЗАХ РАЙОНА	103	90	83,4

	575	612	106,4
ВСЕГО ПО РАЙОНУ	204	247	121,1
в т. ч. коров	374	2	

## ВНИМАНИЮ КООПЕРАТОРОВ!

В связи с перерегистрацией уставов действующих кооперативов, находящихся на территории Пуревского района, пересмотром ставок по налогообложению, прием заявлений граждан на регистрацию уставов вновь образующихся кооперативов и на внесение изменений в уставы действующих кооперативов НЕ ПРИНИМАЮТСЯ до 31 декабря 1989 года.

## Конкурсы

Совет трудового коллектива и профсоюзный комитет Таркосалинского автопредприятия объявляют конкурс на замещение должности начальника автопредприятия.

Условия оплаты труда: должностной оклад 340 рублей в месяц, районный коэффициент 1,7, северная надбавка в размере 10 проц. через шесть месяцев работы возрастает с увеличением стажа непрерывной работы в районе Крайнего Севера до 80 проц.

Условия конкурса: в конкурсе могут принять участие лица в возрасте до 50 лет, имеющие высшее образование со стажем работы на автотранспортных предприятиях на руководящей работе не менее пяти лет.

На конкурс предоставляются: личный листок по учету кадров, автобиография, копия диплома.

Документы направлять по адресу: пос. Тарко-Сале, Пуревский район Тюменской области, Таркосалинское автопредприятие, конкурсная комиссия.

Прием документов до 25 ноября 1989 года.

X X X

Объявляется конкурс на замещение вакантной должности начальника Пуревского УПТОИК.

Должностной оклад — 330 руб. в месяц, районный коэффициент — 70 процентов, полевое довольствие — 50 процентов, северная надбавка — до 80 процентов.

Жилье гарантируем.

Квалификационные требования: образование высшее, стаж работы на руководящих должностях не менее 5 лет.

Обращаться по адресу: Тюменская область, Пуревский район, п. Пуревск, Пуревское управление производственно-технического обеспечения и комплектации.

X X X

## «СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»

Газета выходит по субботам.

РЕДАКТОР  
В. В. НОВИКОВ

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

626720 п. Тарко-Сале,  
ул. Первомайская, 20.

## ТЕЛЕФОНЫ:

приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95; зам. редактора: 2-14-07; отдел писем: 2-14-07; ответственный секретарь, отдел промышленности и тиражи: 2-10-96; отдел радиоинформации: 2-18-95.

## НАД ВЫПУСКОМ РАБОТАЛИ:

корректор: Е. Клестова, метрапаж: В. Анисимова, линотипист: Н. Николаева, печатник: Г. Данилова.

## ПУРОВСКАЯ РАЙОННАЯ ТИПОГРАФИЯ УПРАВЛЕНИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА, ПОЛИГРАФИИ И КНИЖНОЙ ТОРГОВЛИ ТЮМЕНСКОГО ОБЛАСТИПОЛКОМА. ПЕЧАТЬ ВЫСОКАЯ

ОБЪЕМ 3 п. л.  
Тираж 4551  
ФОРМАТ А-3  
Заказ 927

Совет трудового коллектива Таркосалинского газового участка (райгаз) объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника. К конкурсу допускаются лица, имеющие среднетехническое образование. Справки по телефону 2-11-21.

X X X

Верхнепуревская нефтегазоразведочная экспедиция объединения Уренгойнефтегазгеология объявляет конкурс на замещение вакантной должности начальника экспедиции.

Условия конкурса: коллектив экспедиции хотел бы видеть соискателя на должность начальника экспедиции в возрасте до 50 лет со стажем работы на руководящей должности не менее 3-х лет. Образование — высшее, обязательно по специальностям: бурение нефтяных и газовых скважин, геология и разведка нефтяных и газовых месторождений.

Документы — заявление, личный листок по учету кадров, копия диплома, фотография — подавать в конкурсную комиссию экспедиции. Тел. для справок 4-59, отдел кадров.

Личный состав Пуревского райвоенкомата с глубоким при скорбием сообщает о преждевременной смерти майора КОЗЕЛЛО Леонида Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

## РАЗЫСКИВАЮ БРАТА

## Уважаемая редакция!

Обращаюсь к вам с большой просьбой. Дело в том, что я разыскиваю родного брата.

Родился он в Эстонской ССР в д. Радовель в 1929 году.

В 1941 году моего брата Растия Евгения Петровича эвакуировали с детским домом из г. Тихвина Ленинградской области в Тюменскую область Уватский р-он, село Уват.

До июля 1944 года мы с ним переписывались. Потом я неожи-

данно получила письмо о его трагической гибели.

В 1986 году я приехала на могилу брата, но ее не оказалось. В г. Тюмени, в ЗАГСе, мне выдали справку, что брат в списках умерших не значится.

Просьба к тем, кто знает моего брата или хоть что-то слышал о нем, сообщите, пожалуйста, о его судьбе.

Мой адрес: 202000 ЭССР, г. Нара-б до востребования Васильевой Любови Петровне.

## КТО КОМУ СЛУЖИТ

## ТАЛОНЫ — ПУСТЫШКИ

Уважаемая редакция! Скажите пожалуйста, где и у кого можно узнать, как отоварить талоны на стиральный порошок за сентябрь и III квартал и на мыло за III квартал? После 20 сентября в магазине не стало порошка. При нас 22 сентября в 16 часов продавцы прошли в одни руки 5 упаковок и объяснили, что фонды за III квартал выбраны. Как же получается — талоны на руках, а фонды кончились? Или порошок ушел налево?

Сахар за июль тоже не могли отоварить до 15 числа — не было. Потом сказали, что его пере распределили, так как не выбрали. Где же его надо было выбрать, на складе ОРСа или рыбкоопа? И почему талоны недействительны в течение квартала? Почему и талоны на мясо трудно отоварить? Продавец предупреждает: «Не занимайте очередь нет рубщика». [Так проходили впустую три дня с 27 по 30 сентября].

Просим компетентных товарищ ответить через газету.

Покупатели ВОЛКОВА, ИВАШКИНА, КОНЕВА, БЕССОНОВА и др.

Нас, как и покупателей, также интересуют все эти вопросы. Почек му, к примеру, за несколько дней до конца месяца в магазинах уже появляются объявления, что сахара в продаже нет? Значит, люди еще приходят с талонами, а продавцы, устав отвечать на один и тот же вопрос, в конце концов вывешивают объявление. Но куда же в таком случае уходит сахар? Или талонов выдается больше, чем фондов, или фонды отпускаются меньше, чем число жителей? И что со стиральным порошком, мылом? Почему они появляются в магазинах от случая к случаю, а не бывают в продаже постоянно, чтобы человек в любой день мог прийти и спокойно отоварить свои талоны? Для нас это тоже пока остается загадкой.

Просим ответить на все поставленные вопросы руководство ОРСа, торгового отдела РИК, Таркосалинского поссовета.

## ДЛЯ КОГО ПОСТРОИЛИ?

В поселке Губкинском сдали в эксплуатацию новую вертолетную площадку, которая находится далеко от центра поселка. И вот, желая улететь в Тарко-Сале, прихожу утром 28 сентября на старую вертолетку и обращаюсь к начальнику вертолетного участка с вопросом: «Как добраться до новой площадки?». Он мне отвечает: «Ножками, 1500 метров!». Топаю ножками по обочине (про тур туда проложить не додумалась), обдаваема дымом и гарью быстро проносящихся мимо грузовых машин. Пытаюсь голосовать, но ни одна из машин не останавливается.

Наконец, добираюсь до места. Идет посадка на вертолет. Име-

ются два свободных места. Но почему-то диспетчеру (не знаю ее фамилии) я и заведующая аэропортовой гостиницей в Тарко-Сале чем-то не понравились. Она отказывает нам в посадке и заполняет места своими близкими знакомыми. Пришлось сидеть полдня в неотапливаемом вагончике следующего рейса.

Хочется спросить у заказчика, для кого построена эта вертолетка? А коли уж построили, так на

до было бы все довести до ума:

теплый зал для авиапассажиров

— зимой-то не усидишь в таком

вагончике, рейсовый автобус

для их доставки.

Н. ЧУЙКОВА,  
п. Губкинский.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Районное бюро по труду и социальной политике сообщает, что в связи с переездом в новое помещение прием граждан по вопросам труда и социальной политики будет проводиться ежедневно с 10:00 до 13:00 часов и с 14:00 до 17:00 по адресу: ул. Гидромеханизаторов № 1 (около милиции в помещении конторы гидронамыва).

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:**

5 Вид лотереи 6 Живописец, один из основоположников русской светской живописи 8 Самолюбие 11 Самая крупная река в Польше 12 Длинный шест с металлическим острием и крюком на конце 13 Город в Иркутской области 18 Шинель, свернутая в трубку 19 Порода комнатных собак 20 Вексельное поручение 21 Одновременное звучание двух или нескольких звуков одной и той же высоты 22 Отдельная часть законченного мотива в музыкальном произведении, песне 24 Устройство для подачи звукового сигнала в автомобиле, мотоцикле 29 Работник системы общественного питания 30 Стремительно текущая река, ручей, 31 Поэзия В. Быкова 32 Песня из репертуара рок-группы А. Малинина 33 Типографский шрифт.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:**

1 Ярчайшая звезда в созвездии Персея 2 Действующее лицо оперы П. Чайковского «Евгений Онегин» 3 Пресноводная рыба семейства лососевых 4 Французский живописец, график и скульптор, представитель импрессионизма 7 Древнейший человек 9 Кустарник или дерево с гибкими ветвями и узкими листьями 10 Советский изобретатель, создатель первого авиационного ранцевого парашюта 14 Вид графики 15 Ответная реакция организма на то или иное воздействие 16 Огородное растение 17 Часть автомашины 23 Временное поселение, стоянка 25 Травянистое сорное растение 26 Короткий шест, заостренный с одного конца 27 Персонаж повести Н. Гоголя «Ночь перед рождеством» 28 Птица семейства вороновых.

**ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 117 — 119**

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:**

7 Почтamt 10 Гротеск 11 Аукцион 12 Божий 13 Спика 14 Ананьев 15 Эпос 19 «Овод» 20 Капсула 21 Челеста 22 Кайра 23 Хоста 26 Бурвиль 27 «Маринер» 29 Трап 31 «Лада» 33 Аполлон 35 Башня 36 Роден 37 Окраина 39 Команда 40 Авентин.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:**

1 Лама 2 Горн 3 Молоток 4 Стриж 5 «Степь» 6 Исакова 8 Туннель 9 Сцена 10 Гобелен 16 Сарп 17 Острова 18 Мелодия 19 Отстрел 24 Альфа 25 «Мадонна» 26 Баталов 28 Равелин 30 Алмаз 32 «Анчар» 34 Тонна 37 Одра 38 Алас.

## ◆ СЛУХ ЭТОТ НАМИ ПРОВЕРЕН...

САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА ИНФОРМИРУЕТ:

1. Слухи о якобы повышенном содержании радиоактивных веществ в яблоках, закупленных Таркосалинским ОРСом геологов, не обоснованы. Радиометрическим анализом установлено, что содержание этих веществ ниже фонового.

2. Вся плодовоощанская продукция, закупленная торговыми предприятиями района в текущем году, имеет сертификаты (удостоверения качества), в которых отмечено содержание пестицидов, ядохимикатов и нитратов. В настоящий момент проводится выборочная проверка продукции на соответствие их сертификатам.

3. Французские виброСЕМСИЧеские комплексы, которыми пользуются геофизики Пуревского района, не содержат никаких радиоактивных элементов, ничем не отличаются от аналогичной отечественной аппаратуры и на естественный радиоактивный фон влиять не могут.

Т. СИЛЯНОК,  
санитарный врач СЭС.

приглашаем  
на работу

Приглашаем на постоянную работу в ПТВИС электриков. Обращаться в отдел кадров.

X X X

Таркосалинскому ОРСу геологам на постоянную работу требуется:

главный бухгалтер, зам. главного бухгалтера, начальник планового отдела, старший экономист по хорасчету, экспедиторы.

Наши телефоны: 2-98, 2-11-29.

X X X

Таркосалинскому ЦТЭ флота требуются:

электрик 5 р.

Водитель на автомашину УАЗ-469.

X X X

Тресту Пурголстрой для работы на участке по ремонту и обслуживанию зданий, сооружений и сетей на постоянную работу требуются:

начальник участка, слесарь-сантехник, плотники, маляры, залек трик, электрогазосварщик.

Для работы в п. Пуревск требуются:

дежурные по общежитию, дежурные слесари, зубной врач, врач-гинеколог.

За справками обращаться в отдел кадров треста.

X X X

Таркосалинской средней школе, интернату требуется:

ночные няни,

техники,

прачки,

воспитатели.

Оплата согласно штатному расписанию.

21 октября 198